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§ 117: Medborgarförslag - Ett stadsmuseum för att 
säkra vår historia och belysa Gävles stadsutveckling
Dnr 17KS549

Beslut 

Enligt kommunstyrelsens ordförande 
förslag föreslår kommunstyrelsen kommunfullmäktige att besluta

att med hänsyn till det inkomna yttrandet avslå medborgarförslaget.

Ärendebeskrivning

Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 2017-12-11 §38a, väcktes rubricerat 
medborgarförslag. Yttrande över medborgarförslaget har inkommit från 
administrativa avdelningen, Styrning och stöd. Då ett likartat medborgarförslag 
hanterats 2012 tillkommer underlaget som då låg till grund för beslut att avslå det 
dåvarande medborgarförslaget. Utöver detta har ett uppdaterat yttrande har också 
inhämtats från Länsmuseet Gävleborg.

Förslagsställaren föreslår att Gävle kommun tillsammans med andra 
kulturinstitutioner och arkiv ska utreda möjligheten att inrätta ett nytt 
stadsmuseum där Gävles historia och stadsutveckling lyfts fram. Förslagsställaren 
menar också att digitaliseringens möjligheter är intressant att använda sig av i 
arbetet med ett nytt stadsmuseum.

Det konstateras i det yttrande som inkommit att i Länsmuseets tre 
grundutställningar har Gävles historia en framskjuten roll, dock har Länsmuseet 
efter sin ombyggnation i högre grad betonat sin roll som Länsmuseum i sina 
utställningar. Det är dock viktigt att påpeka att länsmuseets nya kulturhistoriska 
basutställning inte är färdig och att nya sektioner kommer öppna under 2019 och 
2020 där Gävles historia inom handel, sjöfart, arbete och industri kommer att ges 
utrymme.

Enligt den gällande överenskommelsen mellan Gävle kommun och Region 
Gävleborg (dåvarande Landstinget Gävleborg) ska regionen ansvara för 
museiverksamheten. Majoriteten ser inte orsak att ompröva den 
överenskommelsen och bygga upp en ny kulturinstitution i Gävle kommun. I 
yttrandet från Länsmuseet konstateras att förutom resursmässiga invändningar 
mot uppbyggnaden av en ny kulturinstitution så finns så pass stora samlingar på 
Länsmuseet av Gävles historia i olika former, att det är svårt att överhuvudtaget 
kunna utveckla en ny verksamhet helt utan dessa resurser.

Gävles långa historia och stadsutveckling ska vara tillgängligt att ta del av för såväl 
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invånarna i vår kommun som för de som besöker vår stad. Att stärka möjligheten 
till bildning och kunskap om Gävles historia, inte minst genom digitalisering av 
kulturarvet är intressant att arbeta vidare med. Länsmuseet lyfter fram att delar av 
konstsamlingen har en tydlig Gävleprofil och att det som inte finns utställt går att 
ta del av i ”Digitalt museum”.

Majoriteten är inte beredda att ställa sig bakom att bygga upp en helt ny 
museiverksamhet i Gävle. Däremot finns viktiga intentioner i medborgarförslaget 
som betonar tillgången till Gävles historia, något som kommer stärkas igen när 
Länsmuseets kulturhistoriska basutställning är helt utbyggd. Att utveckla arbetet 
med digitalisering av kulturarvet samt samarbete mellan kommunen och 
Länsmuseet i olika former är intressanta ingångar att inkludera i arbetet med 
kommunens nya kulturpolitiska program och i det nya kultur- och 
bildningscentret. Vilka båda är och kommer föregås av medborgardialoger under 
2019. Sammanfattningsvis kan konstateras att medborgarförslagets intentioner 
kommer att övervägas i arbetet med det nya kultur- och bildningscentret och i det 
kulturpolitiska programmet, men med tillägget att Majoriteten inte ser att det är 
aktuellt resursmässigt att bygga upp en helt ny kulturinstitution.

Inlägg i ärendet

Åsa Wiklund Lång (S)

Beslutsunderlag
 Utlåtande medborgarförslag - Ett stadsmuseum för att säkra vår historia och 

belysa vår stadsutveckling, dnr 364539
 Yttrande 2019-04-17 från Länsmuseet angående ett medborgarförslag om ett 

Stadsmuseum i Gävle, dnr 17KS549-7
 Borttagen på grund av personuppgifter., dnr 17KS549-1
 Borttagen på grund av personuppgifter., dnr 17KS549-5
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